

# India gifts Dornier aircraft to strengthen maritime security of Sri Lanka

August 15, 2022

## ಶ್ರೀಲಂಕಾದ ಕಡಲ ಭದ್ರತೆಯನ್ನು ಬಲಪಡಿಸಲು ಭಾರತ ಡಾರ್ನಿಯರ್

### ವಿಮಾನವನ್ನು ಉಡುಗೊರೆಯಾಗಿ ನೀಡಿದೆ

ಆಗಸ್ಟ್ 15, 2022

ಶ್ರೀಲಂಕಾದ ಕಡಲ ಭದ್ರತೆಯನ್ನು ಬಲಪಡಿಸುವ ಸಲುವಾಗಿ ಭಾರತವು 15 ಆಗಸ್ಟ್ 2022 ರಂದು ಶ್ರೀಲಂಕಾ ಏರ್ ಫೋರ್ಸ್‌ಗೆ ಬೇಸ್, ಕಟುನಾಯಕಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆದ ವಿಶೇಷ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಡಾರ್ನಿಯರ್ ಸಮುದ್ರ ವಿಚಕ್ಷಣ ವಿಮಾನವನ್ನು ಉಡುಗೊರೆಯಾಗಿ ನೀಡಿತು. ಸುಮಾರು ನಾಲ್ಕು ತಿಂಗಳ ಕಾಲ ಭಾರತದಲ್ಲಿ ತರಬೇತಿ ಪಡೆದಿರುವ ಶ್ರೀಲಂಕಾದ ನೌಕಾಪಡೆ ಮತ್ತು ವಾಯುಪಡೆಯ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಈ ವಿಮಾನವನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಲಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು ತಮ್ಮ ಭಾರತೀಯ ಸಹವರ್ತಿಗಳಿಂದ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಯ ಬೆಂಬಲವನ್ನು ಸಹ ಪಡೆಯುತ್ತಾರೆ.

2. ಶ್ರೀಲಂಕಾದ ಪ್ರಜಾಸತ್ತಾತ್ಮಕ ಸಮಾಜವಾದಿ ಗಣರಾಜ್ಯದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಹೆಚ್.ಇ.ಶ್ರೀ ರಾನಿಲ್ ವಿಕ್ರಮಸಿಂಘೆ, ಹೈಕಮಿಷನರ್ ಗೋಪಾಲ್ ಬಾಗೇ, ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿಗಳ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಮುಖ್ಯಸ್ಥ ಸಾಗಲ ರತ್ನಾಯಕ, ರಕ್ಷಣಾ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಕಮಲ್ ಗುಣರತ್ನ, ಭಾರತೀಯ ನೌಕಾಪಡೆಯ ವೈಸ್ ಚೀಫ್ ಆಫ್ ನೇವಲ್ ಸ್ಟಾಫ್ ವೈಸ್ ಆಡ್ಮಿರಲ್ ಎಸ್.ಎನ್ ಫೋರ್ಮಡೆ, ಚೀಫ್ ಆಫ್ ಡಿಫೆನ್ಸ್ ಸ್ಟಾಫ್ ಜನರಲ್ ಶವೇಂದ್ರ ಸಿಲ್ವಾ ಮತ್ತು ಶ್ರೀಲಂಕಾದ ಭೂಸೇನೆ, ನೌಕಾಪಡೆ ಮತ್ತು ವಾಯುಪಡೆಯ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರು ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಶುಭ ಹಾರೈಸಿದರು. ಕಾಕತಾಳೀಯವಾಗಿ ಈ ಐತಿಹಾಸಿಕ ಘಟನೆಯು ಭಾರತದ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯದ 75 ನೇ ವಾರ್ಷಿಕೋತ್ಸವದ ಆಚರಣೆಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ನಡೆಯಿತು.

3. ಈ ವಿಮಾನವು ಮಾನವ ಮತ್ತು ಮಾದಕವಸ್ತುಗಳ ಕಳ್ಳಸಾಗಣೆ, ಕಳ್ಳಸಾಗಣೆ ಮತ್ತು ಇತರ ಸಂಘಟಿತ ಅಪರಾಧಗಳಂತಹ ಅನೇಕ ಸವಾಲುಗಳನ್ನು ಕರಾವಳಿ ತೀರದಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚು ಪರಿಣಾಮಕಾರಿಯಾಗಿ ನಿಭಾಯಿಸಲು ಶ್ರೀಲಂಕಾವನ್ನು ಶಕ್ತಗೊಳಿಸುವ ಬಲ ಗುಣಕವಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತದೆ. ಶ್ರೀಲಂಕಾದ ಕಡಲ ಭದ್ರತೆಗೆ ಪ್ರಸ್ತುತ ಸವಾಲುಗಳ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ವಿಮಾನವನ್ನು ಸಮಯಕ್ಕೆ ಸರಿಯಾಗಿ ನೀಡಲಾಯಿತು.

4. ಹುಡುಕಾಟ ಮತ್ತು ಪಾರುಗಾಣಿಕಾ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುವ ವಿಮಾನದ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವು ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಗೆ ಅದರ ನೇರ ಪ್ರಯೋಜನವನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ. ಶ್ರೀಲಂಕಾದ ಜನರಿಗೆ ನೀಡಿದ ಉಡುಗೊರೆಯು ಹಿಂದೂ ಮಹಾಸಾಗರದ ಪ್ರದೇಶದ ಭದ್ರತೆಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಕೊಡುಗೆ ನೀಡಲು ದೇಶವನ್ನು ಸಿದ್ಧಪಡಿಸುತ್ತದೆ. ಕೊಲಂಬೊ ಭದ್ರತಾ ಸಮ್ಮೇಳನದ ಪ್ರಮುಖ ಆಧಾರಸ್ತಂಭವಾಗಿ ಕಡಲ ಭದ್ರತೆಯನ್ನು ಗುರುತಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂಬುದನ್ನು ಸ್ಮರಿಸಬಹುದು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಹೈಕಮಿಷನರ್ ಗೋಪಾಲ್ ಬಾಗೇ, ಭಾರತ ಮತ್ತು ಶ್ರೀಲಂಕಾದ ಜನರ ಪ್ರಗತಿ ಮತ್ತು ಸಮೃದ್ಧಿಗೆ ಶಾಂತಿಯುತ ವಾತಾವರಣವನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸಲು ಭಾರತ ಕೊಡುಗೆ ನೀಡುತ್ತಿರುವ ವಿಮಾನದ ಸೇರ್ಪಡೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತದೆ ಎಂದು ಒತ್ತಿ ಹೇಳಿದರು.

5. ಡೋರ್ನಿಯರ್ ವಿಮಾನವನ್ನು ಉಡುಗೊರೆಯಾಗಿ ನೀಡುವುದು ರಕ್ಷಣಾ ಮತ್ತು ಭದ್ರತೆಯ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಎರಡು ದೇಶಗಳ ನಡುವಿನ ಸಹಕಾರವನ್ನು ಒತ್ತಿಹೇಳುತ್ತದೆ. ಶ್ರೀಲಂಕಾವನ್ನು ಮತ್ತಷ್ಟು ಬಲಪಡಿಸಲು ಮತ್ತು ಸಾಮರ್ಥ್ಯವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ಇಂತಹ ಸಹಕಾರವನ್ನು ಚಿಂತಿಸಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಈ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಭದ್ರತೆ ಮತ್ತು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ದೃಷ್ಟಿಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿದೆ (ಸಾಗರ್).

ನವ ದೆಹಲಿ

ಆಗಸ್ಟ್ 15, 2022

**DISCLAIMER:** This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.